

两校公布北大、清华“实名推荐”方案

○ 成绩年级前5%是“硬杠杠” ○ 孝敬父母是“必须的”

学习成绩综合排名位居全年级前5%、孝敬父母，合肥168中学、马鞍山二中才会推荐上北大。而上清华，马鞍山二中除要求成绩全年级前5%外，还要求热爱学校、关心同学。

杨会谦 星级记者 桑红青



制图 张晶晶

上北大，不孝敬绝不推荐

合肥168中学规定，学习成绩综合排名位居全年级前5%，具体为文科前13名、理科前30名均有希望被推荐；但学生有不孝敬父母，不关心他人，从未参与社会公益活动等行为将不被推荐。符合条件的学生需提交不少于500字的自荐函；相关的实证材料、获奖证书；家长推荐信、班主任推荐信等。

符合条件的学生将通过面试、综合素质与能力测试、综合评议等几道关，其中面试由申请人评审委员会进行5分钟陈述，并进行答辩；该校采用100分制赋分办法。面试满分10分，综合素质满分15分，

学习成绩满分525分，综合素质与能力测试满分225分。依照时间安排，11月9日进行面试，次日进行综合素质与能力测试，11月11日确定推荐名单。

在成绩和孝敬父母方面，马鞍山二中和合肥168中学要求一样，但特长生者，报北大自主招生专家委员会审核后，可以放宽。依照该校方案规定，文科前2名、理科前6名学生可入围，入围学生同样要5分钟陈述和10分钟答辩，评审委员会最终选定3名学生作为预备推荐学生。然后再经过综合素质评定、合议、公示等环节，最终确定一名学生作为被推荐对象。

上清华，还是分数说了算

马鞍山二中2012年清华自主选拔“新百年领军计划”实施办法公布，基础学业成绩位居全年级前5%以内（文理科类分列）均有希望被推荐，学生成绩不优秀者将不被推荐。

但有下列情形者，不得被推荐：不热爱学校，不关心同学；不参加社会公益活动；在高中学习阶段，有不良诚信记录，有

违规违纪违法行为或受到校规校纪处分。获得推荐资格并通过清华资格审查和面试，在2012年高考录取中，享受我省清华录取最低控制线下降60分录取的优惠政策。此外，根据面试的成绩给予最多加30分选专业的优惠政策。

而推荐上清华的整个程序，亦和推荐上北大的程序一样。

星报追踪

“一定要严管校车，不能因超载害了孩子”

本报报道引起教育部门、交警部门高度重视 本月中旬将开展校车安全大检查

本报昨日刊出对省城部分幼儿园校车暗访报道之后，引起巨大反响，不少读者拨打热线电话，对校车超载及不规范情况进行谴责。同时，记者从省城教育部门、交警部门获悉，已安排相关人员，对本报报道幼儿园进行调查，根据调查结果提出整改意见，如超载严重，将采取严厉处罚措施。

记者 王涛 桑红青 鲁龙飞

家长心声 严禁校车再超载

昨日下午，在凤凰城小区附近某幼儿园，等小孙子放学的张大妈告诉记者，她家孩子不坐校车，因住得很近，每天都是自己接送孩子放学。对于幼儿园校车超载，或不规范情况，张大妈说：“那肯定不对，那不是对人家小孩不负责么？一家就一个小孩，万一出了点什么事，那就坏了。我肯定不会让孩子坐那样的车。”

看到本报报道后，李先生打来电话说：“以前自己还没意识到校车超载的事，现在想一想，一车装着那么多孩子，安全应该摆在第一位。”李先生和妻子都是上班族，没时间送孩子上学。虽说女儿坐的校车没什么问题，但他还是觉得家人接送更放心。“我打这个电话是希望你们继续呼吁，一定要严管校车，不能因超载害了孩子。”

教育部门 严查曝光幼儿园

合肥教育局法规安全处负责人昨天接受记者采访时表示，经初步调查，本报报道提及的滨水湾幼儿园和小天才幼儿园属于无证幼儿园。目前，合肥市教育局已分别责成包河区教体局、经开区社会发展局对此事进行调查处理。该负责人还透露，合肥市将于本月中旬在教育系统，开展民办幼儿园校车安全专项大检查，严查无校车许可证、驾驶证、行驶

证等“无证”车辆运送学生，严禁超载超速、严禁违规运营等。另外，此次还重点检查校车是否张贴专门标识、喷涂外观及安装监控系统。

合肥市经开区社会发展局教育主办卢钟毓接受采访时称，该局昨天下午已安排相关人员对辖区的始信幼儿园进行调查，根据调查结果提出整改意见，如超载严重，将采取严厉处罚措施。

交警部门 严管校车交通秩序

记者从合肥市交警部门获悉，该部门将联系辖区教育主管部门，对违规及超载的校车进行检查，一经查实，将按照上限处罚，对严重超载的校车，将当场扣留车辆，并吊销驾驶员驾照，同时将对车辆所属学校进行严厉处罚。

同时，合肥交警部门相关负责人称，将在合肥市开展校车交通秩序整治行动，组织警力在校车行驶路段进行查控，对无牌无证、假牌假证、套牌套证及报废车辆作为校车上路行驶，以及校车严重超载、超速行驶等交通违法行为依法从严查处，决不手软。

戈斯曼葡萄酒成为池州首届绿色运动会唯一指定红酒



清溪两岸，华灯璀璨；齐山脚下，流光溢彩。2011年10月18日晚7时30分，2011中国·池州首届绿色运动大会在池州市体育馆隆重开幕。素以绿色、健康、时尚的饮品而备受消费者青睐的戈斯曼葡萄酒成为本

次大会唯一指定红酒。

当晚，可容纳3000人的池州市体育馆内座无虚席，群情振奋，东道主把一场以“杏花诗雨，绿色池州”为主题，汇聚流行元素及池州地方特色为一体的大型文艺表演奉献给观众。

《盛世欢歌》、《欢迎客人池州来》、《不一样的明天》、《弯弯的月亮》……刘欢、赵普、陈楚生等国内外知名演艺嘉宾倾情演绎了精彩的文艺节目，优美的旋律，欢快的舞蹈，动听的歌声，让观众如醉如痴，现场气氛一次次被推向高潮。

据悉，首届全国绿色运动会是国家体育总局为适应新形势所推出的全新的全国性综合体育赛事，它将体育运动与绿色低碳相结合，以大众喜爱、亲近自然、贴近生活的比赛项目为主体，突出比赛文化性与观赏性，倡导绿色、低碳、环保、健康理念。作为法国著名的酒庄，戈斯曼酒庄迄今有着130余年的葡萄种植和酿酒技术，位于全球最负盛名的法国波尔多

产区。由安徽戈斯曼国际葡萄酒有限公司于2005年引入中国。如今，在戈斯曼国际酒业坚持不懈的推广下，充满异国情调的戈斯曼葡萄酒文化已悄然潜入中国这片古老的大地，以纯正的法国风味，带给消费者最高品质的享受，成为高端人士健康生活中的重要元素。凭借优质的产品质量和完美的品牌形象，戈斯曼葡萄酒一举成为本次绿运会的唯一指定红酒，这是继“十一届全运会安徽代表团”、“安徽省政府国庆60周年招待会”、“第六届中国国际徽商大会”、“2010年安徽省两会”、“2011旅游小姐大赛中国华东区决赛”等高端会议指定用酒后，戈斯曼国际酒业获得的又一重大殊荣。

古堡十年(介绍)

戈斯曼古堡十年干红葡萄酒以法国原产的名种葡萄卡本纳为原料，葡萄树龄在十年以上，以独特之工艺发酵后，在酒窖中经橡木桶贮藏陈酿而成，酒体呈深宝石红色，果香馥郁，果香、酒香协调，入口醇香绵长，口感柔和圆润，典型性强，是具有收藏价值的干红葡萄酒。



品鉴热线：400-899-8899
美酒之旅：www.graceman.com.cn